Jlekumnsa 3

CTpoeHne NOHHbIX KpUCTarnmnosB



~

[1naH nekuuu

dun3nyeckme cBONCTBA MOHHbIX COEONHEHUN.

NoHHaa moaenb. KoopanHaunmoHHble Ynucna. IoHHble
paanychi.
OCHOBHblE CTPYKTYPHbIE TUMbl MOHHbLIX COEANHEHUN.

BrinsiHne oTHOLLEHMS NOHHBIX paauycoB Ha
YCTONYMBOCTb KPUCTANMNMUYECKON CTPYKTYPHI.

OHeprus Kpuctannuyeckom peweTkn. [octoaHHas
MagenyHra.

YpaBHeHua bopHa - JlaHaoe n bopHa - Mawnepa.
YpaBHeHMe KanyCTUHCKOrO.

BrnivaHue paamepoB MOHOB Ha PaCTBOPUMOCTb MOHHbIX
COeJVNHEHNN B BOJE.



CBoONCTBA MOHHbIX COeaUHEHUI

/IoHHOE CoeAMHEHMNE KaK NpaBuno MMEET:

Bbicokyo TemnepaTtypy nnaBrfieHns

BbICOKYIO XpYyNKOCTb

HW3KYH 3NMeKkTponpoBOAHOCTL B TBEPAOM COCTOSHUNU
Bbicokasa anekTponpoBO4HOCTL B pacnsiaBse

XOpPOLLUYH pacTBOPUMOCTL B NONSAPHbLIX pacTBOPUTENAX

loHHaga moaernb

TBepOoe BELLECTBO — COBOKYMHOCTb
NPOTMBOMNOSIOXKHO 3apsXKEHHbIX cdpep

KOOpD,I/IHaLI,I/IOHHbIe YCJlla B MOHHbIX
KPpUctTanmnax O0BObIYHO HU3KNE



MoHHble paguychbl

— RKF _RNaF — 350 IIM Z Z
bo.

J

Na* — RKCI _RNaCI = 330 im Ne 10 585

) :RKBr _RNaBr — 320 M Na* 11 6.85

rK+ - rNa

R F- 9 (4.85

r.—r

=Ry — Ry, = 300mm

K N
V+,V_~LrNa++rF‘:R(Na_F):231HM
2 r. 6.85 r..=135mm
npea- = =1.41
nonoxenne 7 . 4.85 .. =96 M

Yo = 140 nm Paguyc ogHOro n Toro xe
Ha ocHoBe 0606LLeHNS noHa 3asumcut ot K4
OOnbLWOro Maccuaa AaHHbIX (paCTeT C ero yBeJ'II/NeHI/IeM)
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CtpykTypHbin TN CsCl [1:1]
CaS, CsCN, CuZn, NH,CI

[TpumntnBHasa kyoundeckas (I'K) ynakoBka aHMOHOB.
KaTnoHbl — B LiIeHTpe Kyba.
KoopanHauus (8,8)

IneMeHTapHasa ssiyemnka
cogepXxut 1 dopMynbHYHo
eauHnLy

N(Cs) =1
N(CIH) =8x%x(1/8) =1



CtpykTypHbin TN NaCl [1:1] (kameHHas corib)
KBr, AgCl, MgO, TiO, UC
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LUK ynakoBka aHMOHOB.
KaTuoHbl — B OKTasapnyecKknx nycrtoTax.
KoopanHauus (6,6)

IneMeHTapHasa ssiyemnka
coaepXunT 4 popMynbHbIE
eanHNUbI

N(Na*) = 1 + 12x(1/4) = 4
N(CI) = 8x(1/8) + 6x(1/2) = 4



CTpykTypHbIN TUN B-ZNnS [1:1]
(UuuHKOBasi obMaHkKa vnu coarnepum)

CuCl, HgS, GaP
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LUK ynakoBka aHMOHOB.
KaTuoHbl — B TeTpasgpuyeckmnx nycrtotax 1-ro tuna.
KoopauHauua (4,4)

N(Zn*") =4 OrneMeHTapHas s4yenka cogepXxuT
N(S*) = 8x(1/8) + 6x(1/2) =4 4 bopmynbHblIE €ONHNLbI



OTHoweHue paguycos: 1). Tun CsCl.




OTHowweHue paguycos: 2). Tun NaCl.
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OTHoweHne paguycos: 3). Tun B-ZnS.

e 433, = _J6+2=4.449
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Obnactu cTabunbHOCTN DUHAPHBIX CTPYKTYP

e =

r lr.=1 12 | HensBecCTeH
1<r /r,<137 | 8 CsCl
1.37<r_/r. <241 | © NaCl
241<r /r.<4.45 | 4 ZnS
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CtpyktypHbin TMN CaF, [1:2] (gprrroopum)
UQO,, BaCl,, PbO,

LUK ynakoBka KaTUOHOB.
AHNOHBLI — B TETPasapuyeckmnx NyctoTax ABYyX TUMOB.
KoopauHauua (8,4)

N(Ca?") = 8x(1/8) + 6x(1/2) =4 OnemMeHTapHas g4yenka CoaepPKuUT
NF)=8 4 popmynbHbIE €ONHNLBI



3Hepr|/|$| peLeTKn. Moaesib TOY4EYHbIX NOHOB

Na*(r.) + Cl=(r.) = NaCl(TB.)
—A "= —AH "= Ly

Lattice - pewieTka

NoH Na* ‘ ‘ 2
6 noHoB Cl- Ha paccTosiHUn R _ ANA Z+Z— £
12 noHo Na* Ha paccTosiHum Rx212 0 Arte R
8 noHoB C-  Ha pacctosiHumn Rx312 0
6 noHos Na*  Ha paccTosiHUM Rx2 OHEPrus peLleTku
24 noHa CI- Ha paccTossHun Rx5172
__MNizzle(6 12 8 6 24 Crpyktypa | A
Ky 4me, R 1 ﬁ ﬁ 9) \/g NaCl 1.748

UuncTo anekTpocTaTtnyeckas aHeprus obpasoBaHus

) ’ CsCl 1.763

KoHcTranTa N/IaﬂeﬂyHra A
ZnS 1.638

PELETKN N3 DECKOHEYHO yaaneHHbIX NOHOB CaF, 2.519




OHEPrua peLeTKn: y4eT oTTankmBaHus
SIIEeKTPOHHbIX 0bono4ek -1

0

_AN,|Z.Z |¢* B dL, _ AN,|Z,Z|* nB
- dR )p_x.

" 2 T n+l
4me, R R 4mte,R R
: |_|pl/l paBHOBECHOM PaCCTOAHUNN
IHeprus SHEPrns UMeeT MUHUMYM
OoTTallIKuBaHNA l
2 pn—1
_AN,|Z.Z |e°R;
2 4me
AN A e,
)=
47180 Ro n CoeanHeHVe | n,.,, | Pogen,
LiF 5.9 5
YpaBHeHue bopHa-JlaHge LiCl 30 | 7
LiBr 8.7 9
NaCl 9.1 10
NaBr 9.5 12
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OHEPrua peLeTKn: y4eT oTTankmBaHus
SNIEKTPOHHbIX 0bonoYek -2

AN,z Z e % (dij ~0
—ae " \dR ), I
47me R —
\_Y_l
QHeprus

OTTallKuBaHUA
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YpaBHeHue bopHa-Mauepa

KOMMNOHEHTLI 3Heprun peLueTkn (oB)

QHeprus LiF NaCl Csl
KyrnoHoBckagd -12.4 -8.92 -6.4
OTTankuBaHue +1.9 +1.03 +0.63
BaH-gep-BaanbcoBa -0.17 -0.13 -0.48
Hynesbix konebanun | +0.17 +0.08 +0.3




YpaBHeHue KanycTtunHckoro - 1

CTpyKTypa A Alv CpepnHee KY
Xrnopug uesuna (M*X") 1.763 0.88 8
Xnopwug Hatpusa (M*X7) 1.748 0.87 6
dnrooput (M?*X,,°) 2.519 0.84 5%
BropTunt (M*X") 1.641 0.82 4
Pytun (M%*X,") 2.408 0.80 4
AHatas (M%*X,") 2.400 0.80 4
Kynput (M,*X?7) 2.221 0.74 2%

V - YACJI0 NOHOB B POpPMYNbLHOW eauHMLE

[locTosaHCTBO OTHOLWEHUA A/R, cobniogaeTcs
eLle nydwe, 4yem A/v

Ona kameHHou conn NaCl (KY = 6) A/v = 0.874

R,=r +r




YpaBHeHue KanycTtunHckoro - 2

@ A/v=const OnNS
Pa3fnNYHbIX CTPYKTYP
% AV W r, pacTyT === A/(vr,) He 3aBucuT ot KH

yBennyeHunem K4 I

[na nobon CTpPYKTYypbl CyLLECTBYET 3KBUBASIEHTHAsA Mo
9Hepruun runoTtetTnyeckas cTpyktypa tuna NacCl

0.874-v-N,|Z,Z |’ (1
= l—— |, n=9
dne,(r, +71) n

0

77
V- .

v, +r

L,=W- W =1.079-10" xJIx - mM/MOIb

YpaBHeHue KanycTtuHckoro




Linkn bopHa - Nabepa

K*(r.) + e~ + CI(r.)

B Y
2 K*(r.) + e + '2Cl,(r.) -355| A H°(ClLr.)= EA(CI)
—

K*(r.) + ClI~(r.)

be

A H°(K,r)=IE(K) | 438

K(r.) + %Cl,(r.)

g (K, TR.) K(TB.) + 1/zCIzﬂsg Ay (K", 1)+ A H(CL, 1)
-719 -700

—AH | (KCl,TB.) = L,

3

—A,H°(KCl,TB.) | 438
K*(aq) + Cl~(aq)

KCI(TB.) ASOIHO(KCI, TB.) 19




BnnaHne pasmepoB MOHOB Ha
PACTBOPUMOCTb KpucTasnna B BoAe

Conu ¢ noHamu 6rnmnskoro pasmepa, Kak npaBuno, xyxe
pacTBOPUMbI B BoAe, YEM Te, Y KOTOPbIX pa3Mepbl NOHOB
CUNbHO pasnn4yaloTcS

Mg(OH), < Ca(OH), < Sr(OH), < Ba(OH),
MgSO, > CaSO, > SrS0O, > BaSO,

MX(tB.) = M*(aq) + X~(aq) AH~ AH| + A4t

| 1 1
AhydrH ~—+
v, +r v, r
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AH, ~



